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Interpelacje do Prezydenta Miasta Krakowa złożyli radni: Rafał Komarewicz, Bolesław Kosior, Łukasz
Wantuch oraz Kazimierz Chrzanowski. Piszą w nich m.in. o: Parku Ruczaj - Lubostroń, zmianach w systemie
kaucyjnym oraz potrzebnym remoncie w szkole w Nowej Hucie.

Rafał Komarewicz, Przewodniczący Rady Miasta Krakowa złożył interpelację w sprawie zmiany
zawartych zgód dojazdowych dla inwestycji budowlanych zlokalizowanych przy ul. Piltza. - Mieszkańcy
zgłaszają do Radnego Dzielnicy VIII Piotra Rusockiego wiele skarg na uciążliwości wynikające z
dojazdu do okolicznych budynków. W związku z toczącymi się w rejonie inwestycjami budowlanymi
cały ruch ciężkich pojazdów kierowany jest do ul. Bunscha przez ulice Piltza, Lubostroń i Czerwone
Maki. Jest to o tyle nielogiczne, iż od około dwóch lat istnieje bezpośredni łącznik ul. Piltza oraz ul.
Bunscha przebiegający z pominięciem terenów mieszkaniowych. Proszę o interwencję, która
doprowadzi do zmiany zawartych zgód dojazdowych dla inwestycji budowlanych zlokalizowanych przy
ul. Piltza tak, by minimalizowały przejazdy przez tereny mieszkaniowe. Dodatkowo proszę o
rozważenie wprowadzenia wytycznych dla jednostek miejskich, by przy wydawaniu tego typu zgód w
przyszłości kierowały się interesem mieszkańców minimalizując przebieg tras dojazdowych przez
tereny zabudowy mieszkaniowej – pisze radny Komarewicz. Druga z interpelacji radnego dotyczy
aktualizacji informacji na temat postępu prac związanych z utworzeniem Parku Ruczaj-Lubostroń. -
Pragnę przypomnieć, że uchwała przewiduje ochronę wartościowych elementów środowiska
przyrodniczego, a także umożliwienie rozwoju obszaru jako parku miejskiego w rejonie miasta o
wysokiej intensywności zabudowy mieszkaniowej i dużej liczbie mieszkańców. Poniżej przesyłam
wykaz numerów działek, których stan prawny uniemożliwiał realizację inwestycji: P-34 165/1, P-34
166/11, P-34 163/15, P-34 163/14 oraz P-34 163/13.

Radny Bolesław Kosior interpeluje w sprawie segregacji opakowań. – W ubiegłym tygodniu
Wiceminister Klimatu i Środowiska poinformował, że system kaucyjny w Polsce ma być
bezparagonowy, przyjazny dla konsumenta i ma obejmować zagospodarowanie puszek
aluminiowych o pojemności do 1 l, szklane butelki do 1,5 litra oraz butelki plastikowe do 3
litrów. - Według informacji jakie posiadam, pierwszy projekt ustawy w tej sprawie został
opublikowany na początku roku, a kolejny uwzględniający głos branży i organizacji pozarządowych
będzie opublikowany w czerwcu. Wiceminister dodał, że system kaucyjny ma być powszechny,
obowiązywać w całym kraju i być wygodny dla konsumenta. Ustawa ma zacząć obowiązywać w 2023
roku i będzie miała długie vacatio legis. Okres przejściowy na stworzenie systemu ma trwać minimum
dwa lata. Wiceminister poinformował, że będzie ona jeszcze konsultowana przed ostatecznym
wejściem w życie – pisze radny i prosi o informację, czy w obecnej chwili służby Urzędu Miasta
Krakowa biorą udział w konsultacjach? - Chciałbym wiedzieć jak wpłynie wprowadzenie tej ustawy na
stosowaną segregację w Krakowie. Zapewne zmniejszy się segregacja niektórych opakowań. Czy nie
należy już teraz przygotować wprowadzenia np. nowelizacji regulaminów i instrukcji? – dodaje radny
Kosior. Złożył on też interpelację w sprawie dotacji na prace konserwatorskie w obiektach
zabytkowych Krakowa. Prosi w niej o podanie: aktualnej listy dofinansowywanych obiektów wpisanych
do rejestru zabytków, a których realizacja planowana jest w roku bieżącym i zostały zatwierdzone



uchwałą Rady Miasta Krakowa; ile i które z zatwierdzonych przez RMK obiektów są obecnie
realizowane; a które są kontynuacją lat poprzednich. Radny prosi też o podanie daty rozpoczęcia prac
konserwatorskich, restauratorskich lub robót budowlanych w tych obiektach i datę ich zakończenia
zgodnie z podpisaną umową.

Radny Kazimierz Chrzanowski złożył interpelację w sprawie wymiany instalacji centralnego
ogrzewania w budynku Szkoły Podstawowej nr 98 na os. Na Stoku 52. Radny prosi o zabezpieczenie
środków finansowych na wymianę instalacji w szkole. - Szkoła ta mieści się w budynku z lat 60-tych,
większość rur znajduje się w ziemi, ulegają one korozji i coraz częściej dochodzi do awarii – czytamy w
interpelacji radnego Chrzanowskiego.

- Chciałbym przedstawić na Komisji Edukacji projekt uchwały zwalniający uczniów szkół z opłat za
komunikację miejską również podczas wakacji. Teraz mają darmową komunikację podczas roku
szkolnego i czas rozszerzyć ten okres o dwa miesiące. Przedstawię również propozycję „SuperBiletu
Ulgowego” dla uczniów szkół ponadpodstawowych do 18 roku życia, który pozwoli za 99 zł rocznie
korzystać z komunikacji miejskiej. Koszt takich zmian będzie wysoki, ale mam już źródło finansowania.
Budżet miasta musi być zbilansowany i wszelkie ubytki muszą być pokryte z dodatkowych dochodów.
Uważam, że parę inwestycji w naszym mieście nie musi być finansowanych z pieniędzy budżetowych
tylko w formule PPP – pisze w interpelacji radny Łukasz Wantuch i prosi o podanie, ilu uczniów, czyli
osób do 15. roku życia kupuje bilety miesięczne w lipcu i sierpniu, wraz z podziałem na Kartę
Krakowską i rodzaj biletu. Ile jest osób między 15. a 18. rokiem życia, które kupują bilety miesięczne
w Krakowie, z podziałem na Kartę Krakowską i rodzaj biletu. - Pozwoli mi to oszacować koszty zmian i
przystąpić do dalszych prac na Komisji Edukacji - dodaje radny Wantuch. Radny pyta też Prezydenta,
czy Miasto planuje jakieś uroczystości związane z nadaniem nazwy Skwer Wolnej Ukrainy? - Jak będzie
wyglądał cały proces od strony technicznej? Pytam, ponieważ część radnych miasta Lwowa i Kijowa
pytała mnie o to i być może byliby zainteresowani udziałem w takiej uroczystości, jeżeli zostałoby
wysłane stosowne zaproszenie do nich – pisze radny Wantuch.


